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ANTROPOSOFISK SELSKAP I NORGE ARRANGEMENTER   http://www.antroposofi.no/direkte/kalender/  

 

 
Boken gir en bred presentasjon av 
den idémessige og historiske 
bakgrunnen for de antroposofiske 
virksomhetene. 396 s. Pris kr 295,-. 
Antropos Forlag http://www.antropos.no 

Litteraturhuset tirsdag 2. nov kl 19.30  
Bente Edlund presenter ”Kulturøyer”  
Boken ”Kulturøyer - Antroposofiske tiltak  
for mennesker med spesielle behov 1924 -
1990” bygger på Bente Edlunds doktor-
gradsavhandling fra 2008 og viser tilbudet  
til mennesker med utviklingshemning bas-
ert på et antroposofisk idégrunnlag. Helse-
pedagogikken ble formulert av Rudolf 
Steiner som en individuell terapeutisk og 
pedagogisk metode, men etter få år sto den 
frem som en sosial bevegelse med kultur-
elle fellesskapsdannelser som et viktig 
anliggende. Tanken om at de antroposo-
fiske institusjonene skulle fungere som 
kulturelle øyer i en samtid på vei mot stupet, 
ble formulert av lederen og legen Ita 
Wegman under fremveksten av nasjonal-
sosialismen i Tyskland. Boken beskriver  
bl a nasjonalsosialistenes forfølgelse, både  
av mennesker med funksjonshemninger og 
antroposofiske virksomheter. Fremstillingen 
viser hvordan den antroposofiske «heilpeda-
gogikken» oppsto i Mellom-Europa i 1924  

og følger utviklingen videre i Norge fra 1938, da det første antroposofiske barne-
hjemmet på Toten ble etablert, og frem til HVPU-reformen i 1991. Bente Edlund 
presenterer boken på Litteraturhuset i samtale med Ingunn Kroken. Amalie 
Skramsalen. Entré kr 75 / kr 50. http://www.litteraturhuset.no/program/2010/11/kulturoyer.html  

 

Nordisk festivaluke «Peer for alle», Gålåvatnet, Gudbrandsdalen 
Alle som lever med sine egne eller andres 
funksjonshindringer inviteres til å være 
med å spille scener fra Peer Gynt 16.-21. 
august 2011. Festivaluka avsluttes med en 
forestilling på friluftsscenen lørdag 20. 
august kl 17.00. Kursavgift kr 5000 per 
person inkl kost og losji. Dagpass kr 600 
inkl aktiviteter, middag, kveldsmat. 
Kontakt: Dag Balavoine, tlf 72 52 70 87 / 
996 08 810. http://www.nordisk.allkunstverk.com  Se utdrag fra fjorårets spill der 400 del-

tok. http://www.nrk.no/nyheter/distrikt/hedmark_og_oppland/1.6730328 
 

 
Bilder av Hannes Weigert  stilles ut i Kristensamfunnet Oslo www.kristensamfunnet.no15.10-14.11.2010 
 

Onsdag 1. desember kl. 19.30, Oscarsgt 10, Vidarsalen 
”Seeren kommer maleren i møte fra motsatt retning” 
Foredrag med Hannes Weigert med henvisning til bilder av Rudolf Steiner og 
egne bilder. Utstillingen i Kristensamfunnet er åpen i forbindelse med Menneske-
vielsens handling, kontakt evt Gisle Bie. Hannes Weigert er intervuet om sine 
bilder i Das Goetheanum 43 · 2010, og Lars Krüger har skrevet en artikkel om 
hans arbeider i det tyske kulturtidsskriftet ”Die Drei 11/2010 http://www.diedrei.org.  
 

 

Ragnhild Nilsen med etiske og biodynamiske 
håndklær fra SEKEM.  http://www.aftenposten.no/leve/article2857915.ece 

 

Culturaprisen til Ragnhild Nilsen 
http://www.cultura.no/Default.aspx?tabid=555&subtabid=566  Hun mottar 
den for sitt engasjement knyttet til den 
biodynamiske bomullsrevolusjonen, rett-
ferdig handel og etablering av det 
økologiske fyrtårnet Sekem Scandinavia. 
http://www.sekemscandinavia.com. 
 

 

Steinerutstillingen i Wolfsburg  
ble en stor suksess med publikumsrekord 
for museet. Nå er utstillingen utvidet med 
halvannen måned. http://www.kunstmuseum-wolfsburg.de/  

 

 
Hør Steinerbiografen Gary Lachman snakke 
om ”My Journey - From Blondie to Jung”.  
Lachman kommer inn på Rudolf Steiner først 
41 minutter og 30 sekunder ut i videoen. 
http://www.youtube.com/watch?v=_IkkcG-IKec 

 

Steinerbiografen Gary Lachman 
kommer til Norge i forbindelse med 150 
års jubilet til Steiner og Rådhusplass-
arrangementet 24. september 2011.  
I forbindelse med sin nye bok, Jung the 
Mystic: The Esoteric Dimensions of Carl 
Jung s Life and Teachings, sier han i et 
intervju: Rather than avoid talking about 
Jung s “mystical” or “occult” inclinations, 
or use them as a stick to beat him with, 
or applaud uncritically, I take them 
seriously, and try to place Jung in the 
context of other “mystical” teachers, like 
Rudolf Steiner and Gurdjieff. 
http://www.thecontrarianmedia.com/2010/09/jung-the-mystic-an-interview-with-gary-lachman/  
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Populært og mange mennesker på Rådhusplassen 18. september 
Se foto: http://www.facebook.com/pages/Radhusplassen-2010-Antroposofi-i-praksis/145497655462096 I 2011 vil markedet foregå  24. september. 
 

Över 60 procent av bina har dött i USA under de senaste tio åren 
och bönderna i Kinas fruktdistrikt i Sichuan har inte sett skymten av några hum-
lor eller bin sedan slutet av 80-talet. Forskarna kan inte begripa varför dessa 
utpräglat sociala insekter lämnar sina 
bikupor och sticker. Beror det på stress 
som ökar mottaglighet för sjukdomar? 
Under 1923 höll Rudolf Steiner nio 
föredrag om bin och deras natur. Han sa 
bland annat att vi inom femtio till åttio år 
kommer att få se konsekvenserna av vår 
mekanisering av bikupan. Regissören 
Siegel Taggart – mannen bekom den 
enormt prisbelönta och hyllade ”The 
Real Dirt on Farmer John” – är nu gjort 
en helt ny film ”Queen of the Sun”. 

 

http://www.antroposofi.info/mat_odling/bin/  

Filmen är en dokumentär och en hyllning till bina ur ett kärleksfullt, livfullt och 
nytt perspektiv. Se trailer: http://www.rudolf-steiner-2011.com/index.php?set_language=en&cccpage=meldungen_detail&set_z_aktuelles=5  

 

Ungdom på Framskolen, Vallersund. 

Vallersund Gård og Framskolen  
Vallersund søker mennesker som har er-
faring med unge, voksne og/eller eldre 
med utviklingshemning, en medarbeider 
som kan hestestell, en baker og en erfar-
en sekretær. Kontakt: Hanna Schmeding  
m 909 47 871 og vallersund-gaard@camphill.no  
Vallersund http://www.camphill.no/vallersund-gaard ligger i Sør-
Trøndelag og har et helhetlig tilbud for 
mennesker med omsorgsbehov fra 
ungdomsalderen og oppover. 

 

Rudolf Steiner express; 
Togtur Köln-Wien-Kraljevec  
Rudolf Steiner var sannsynligvis 
født på en togstasjon, og han 
vokste opp på to stasjoner. Både i 
barndommen og hans voksne liv 
tilbrakte han mange timer på tog 
og i venterom. Bl an tok han   

Bergensbaenen i 1913, 4 år etter den åpnet. Dette "Livet på reise" vil være et 
sentralt tema i jubileumsåret, og på togturen 24.-28. februar følger vi sporet 
til grunnleggeren av antroposofien – til stasjonene og hans barndoms og ung-
doms landskap. Fødselsdagstoget er avhengig av at mange nok blir med. 
Billetter tilgjengelig fra 24. oktober 2010. http://www.rudolf-steiner-2011.com/index.php?cccpage=zug_intro&set_language=en  

 

Camphillbevegelsen er verdensomspennende 
Inspirert av dens grunnlegger, Karl Konig i Skottland. Noen 
og sytti år senere har Camphill frøet slått rot, vokst, blomstret 
og blomster. Boken “A Portrait of Camphill: From Founding 
Seed to Worldwide Movement” er redigert av Jan Bang og  
inneholder 150 fotografier, Edinburgh: Floris Books (2010). 
Boken kan kjøpes hos Antropos http://www.antropos.no.  

 

Kalender for høsten 2010  
Foredrag, seminarer og konserter  
http://www.oslogruppen.no/Fellesprogram-H-2010.pdf  

 
12.-14. november, 
Josefinesgt 12 
Christian 
Rosenkreutz og  
den moderne 
innvielsesvei  
”Rosenkreuzervis-
dommen må ikke 
bare gå inn i hodet,  

Nick Thomas 

heller ikke bare til hjertet, men derimot 
ut i hånden, inn i våre manuelle ferdig-
heter, inn i det som mennesket gjør til 
daglig. Dette er ikke noen sentimental 
følelse, det er en opparbeidelse i seg 
selv av evnen til å virke i den allmenne 
menneskehets tjeneste.” Rudolf Steiner, 
mai 1907. Vekselvis gjennom foredrag 
og samtale arbeider vi med temaer 
knyttet til Christian Rosenkreutz og et 
aktuelt meditativt erkjennelsesarbeid. 
Foredragene holdes på engelsk med 
sammendrag på norsk. Samtale på 
engelsk og norsk. Fredag 12. nov fra kl 
18.30. Lørdag 13. nov kl 10.00-18.00. 
Lunsj og kaffepauser inkl. Søndag 14. 
nov kl 10.00-13.00. Kursavgift inkl ser-
vering kr 900 stud/medl kr 700. Betales 
kontant i døren. Enkeltforedrag kr 150, 
stud/medl kr 100. Påmelding innen 11. 
nov asn@antroposofi.no tlf 909 55 393. 
http://www.antroposofi.no/fileadmin/ain/NT-seminar_2010.pdf   

 

 
 

Sol°edad til Tønsberg og Oslo 
Fredag 12.11.2010 kl 20 er det 
Norgespremiere med Sol°edad på 
Rudolf Steinerskolen i Vestfold.  
Lørdag 13.11.2010 er det forestilling på 
Berle i Oslo kl 20. Anna de Millas  
eurytmiforestilling Sol°edad er nyskap-
ende og spennende og ble vist under 
Alanus Eurytmifestival i september til 
stor applaus! http://soulwave.jimdo.com/sol-edad-2010-2011/ 
 

Retten til å bo der man vil 
- Utviklingshemmede har den samme 
retten som andre til å bo hvor de vil, 
sier likestillingsminister Audun 
Lysbakken. – Dette er den beste 
nyheten for utviklingshemmede på over 
ti år, sier Jens Petter Gitlesen, leder av 
Norsk forbund for utviklings-hemmede. 
http://www.dagbladet.no/2010/10/08/nyheter/utviklingshemmede/bolig/rettssikkerhet/13735041 

 

Du kan støtte det antroposofiske 
arbeidet i verden ved å tegne medlem-
skap i Antroposofisk Selskap i Norge 
her: http://www.antroposofi.no/medlemskap  
 

 

 

 

 


